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Megbíinhödte már e nép a múltat 

r- jövendőt. Nemzeti imádságunk fájdal­
mas igazsága fogja el lelkünket a reánk 
következett gonosz idők egymásra tor­
lódó eseményeinek keserűsége alatt. A 
komor végzet akarata volt, hogy nem­
zetünk idegen nyelvű, idegen szivil 
uralkodó családhoz kötötte sorsát be­
láthatatlan időkre. Az osztrák ház tagjai 
kezdettől fogva, századokon át ellet sé­
ges indulatot tápláltak és tanúsítottak 
a magyar nemzet vágyai és érdekei 
iránt. A magyar államiság követelmé­
nyeivel soha sem tö.ődtek, sőt a leg­
többször szívesen működtek közre azok 

.elnyomásában,
A magyar szent korona váromá­

nyosai között csak nagy ritkán akadt 
olyan is, aki é.di me-nek tarolta volttá 
velünk megösmerkedni s leginkább csak 
azokat láttuk magunk között, akiket a 
katonai szolgálat kényszere száműzött 
egyik vagy másik kellemetlen magyar 
garnisonba. Hogy nyelvünket nem értik, 
kultúránkról, társadalmi éle'ülik fejlett­
ségéről halo vány fogalmuk sincs, hogy 
a fele részben szegény magyar népünk 
verejtékéből kikerülő pazar apanázsu­
kat az utolsó íiiié:ig csaknem kivétel 
nélkül Ausztriában költi* el : süket fü­
leknek csöndes kesergéssei minek pa­
naszoljuk y a mi igaz szavunk nem fér 
a sok fenséges ur hideg szivéhez.

Pedig ha a jobbik eszüket előven­
nék és a csamdi hagyományok helyett 
olykor-olykor a történelem világos ía- 
nitá-ait is magas figyelmükre m 'Itatnák, 
talán rájönnének, hogy annak a zagyva 
földrajzi alakulatnak a földje, amely az 
6 lelkűknek érzéseit tőlünk egészen el­
fogja, már is meg-megmozdul alattuk. 
Es ha egyszer a kimaradhatadau nagy 
földindulás elkövetkezik, nem lesz hova 
menekülniük, n°m lesz hol lehajtani 
fejüket : akkor bizonynyal eszükbe ju­
tunk ő fenségeiknek s akkor, talán 
akkor, majd az ő szivük is érezni fogja 
hogy : A nagy világon e kívül nincsen 
számodra hely !

Az a gyászos koporsó, melyet most 
az egész magyar nemzet osztatlan mély­

séges fájdalma vesz körül, minden izé­
ben hü magyar hazafi kihlllt kebelét 
takar;a. Oh, v<tn okunk gyászolni annak 
halála*, ki az osztrák császár és ma­
gyar király trónjának közeiében életé­
nek példájával szolgáltatott bizonyságot 
a történeti fejlődés elkei ülhetet.en igaz­
sága mellet*, mely a Habsburgok jö­
vendőjét egyedül a magyar nemzettel 
való teljes összeforr adásban tudja meg­
találni. Nemze'i dinasztia ! Szépséges 
álom, melyet négyszáz esztendő szen- 
szenvédésé és most egy uj szemfedő 
takar. De eljön majd az országokat 
rázó, trónokat tördelő vihar, hogy tisz­
tító és ujjátere ntő erejével megadja a 
magyarnak, amitől a .-aját Mine és a 
végzet átka megfosztotta: az idegen 
érdektől szabadon, nekünk és velünk 
élő, a ml jussunkért mindenkivel szem­
beszálló magyar királyt, kinek nincs 
más vágya, nincsen más reménye, nin­
csen más öröme, boldogsága, mint a mi 
szivünk érzése.

De most temetés van. A királyi 
ház magyar hercegét magyar föld fo­
gadja ö.’ö1' nyugalomba. Pedi r Magyar- 
ország most nem ismer nyugalmat. Nem 
hagy neki nyugtot az a sötét szellem, 
mely m iga is megrögzött vakság rabja 
s botorul rohan és zuhan saját romlá­
sának vészteljesen morajló örvénye 
felé. Mily csodálatos intelmét láthatná 
a sorsnak, ha látását el nem vesztette 
volna a vesztébe vágtató hatalom. Éh­
ben a szomorú találkozásban, hogy a 
magyar képviselőház elnöke egyszerre 
kénytelen a királyi ház legmagyarabb 
tagját búcsúztatni és a miniszterelnökké 
kirendelt császári és királyi táborszer­
nagy megérkezését beje'euti, Valóban 
k ttö> búcsúztató hangsott el a képvi- 
- elő ház elnöki székéből Bucsuzkodtuuk 
a fenséges halottól, de mindnyájan úgy 
éreztük, hogy lelkűnknek: egy másik fen­
séges halottja is van.

Élt a magyar ember szivében egy 
mámoros illúzió. Sok minden olyat el- 
kü ’ettek már velünk, ami kijózani ha­
tott volna. De minekünk jólesett az a 
kába reménység, hogy ha valaha nem­
zed vágyaink az ország többségét meg- 
hódi'ják, az alkotmányos király meg­
hajlik e nemzetnek alkotmányosan meg­
nyilatkozó akarata előtt. Ezt az illúziót 
ölték meg a mi lelkűnkben avval a

méreggel, amelyet az alkotmányellenes: 
kormány kinevezésével árasztottak a 
magyar nemzet becsületes hűére és 
hűségére. Akik ezt a gyilkos mérget, 
keverték, nemcsak a nemzetnek, de a 
királyi család jövendőjének is vesze­
delmes és kárhozatos megrontói. Nem 
értik ők a történeti erők kérlelhetetlen 
törvényét és mig az elvakult hatalom 
kegyeiben kéjelegnek, nem látják a ha­
lottak kísérő nennet háborgó fajdalmát 
és nem hallják, hogy nrndenfelé — 
„Temetésre szól az ének . . .“

Megesküdtek!
A miniszter válság vége.
Az absolut izmus jegyűben született mi­

nisztérium tagjai tegnap délután 3 órakor 
letették esküjüket a császár kezébe. Meges­
küdtek a kétfejű sassal ékesen díszített fe­
kete- sárga lobogóra; hogy a törvényeket, 
amit a magyar képviselőház hozott ét hoz 
megtartatják és megtartják. Az eskü mirt át 
a fekete-sárga libériába bujtatott Tarkó- 
vies államtitkár olvasta fel és szajkó módra 
mondották utánna Fejérvárvval együtt a 
többi miniszterek.

Vájjon mire esküdtek '? könynyü rá a 
felelet. Az állam a császár — szerintük — 
s amit az parancsol, azt híven megtartják 
ós megtartatják. Erre tették le az esküt az 
uj miniszterek, akik azt hiszik, hogy lehet Ma­
gyarország nyakára ülni, azt rcndeletekkel 
lehet kormányozni. Mennyire tévednex azok 
az uj miniszterek I

A tegnapi eseményekről a következők­
ben vagyunk részletes híradással:

A király Budapesten.
Az uralkodó tegnap délelőtt 11 órakor 

érkezett Budapestre, hogy részt vegyen Jó­
zsef főherceg temetésén. A pályaudvar kör­
nyékét a király érkezésének hírére sok ezer 
ember lepte el, a melynek soraiban nagy­
számú rendőrség tartotta fenn a rendet Faj- 
ük Alajos rendőrtanáesos és Liettl főfelü­
gyelő vezetésével. Kevéssel fél 11 óra előtt 
a király fogadására megérkezett a pálya­
udvarra Rudnay Béla főkapitány és nyomban 
utána Márkéi József főpolgármes’er. Minda- 
kettőn magyar gyász ruha volt. A pályaud­
varon megjelentek még Kolossá Géza rend- 
örfelügyelő, Darócy Rezső állomásfőnök, 
Marx János forgalmi igazgató, Haviár György 
helyettes állomásfőnök, Messinger József

Nya.ri ruhákat
legszebben tisztit s

Hretbeczy Antal
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felügyelő és Felszeghy Ferenc üzletigazgató 
helyettes.

Az udvari vonat pontosan tizenegy óra­
kor robogott be a pályaudvarra. A vonatot 
a magyar határtól Ludvig Gyula v. b. t. t. 
főrendiházi tag, a magyar államvasutak elnök 
igazgatójavezette. A mozdonyon Braun Ferenc 
főmérnök fütőházi főnök dirigált. A király 
szalonkocsija közvetlenül a királyi váróterein 
előtt állott meg. A király fürgén szállott ki 
a kocsiból és nyomban Ludvigot szólította 
meg. Majd Márkus József főpolgármesterrel 
és Rudnay Béla főkapitánynyal beszélgetett 
néhány percet. Keresztül sietett az udvari 
várótermen és az ott várakozó udvari hin­
tóbán foglalt helyet Lichtenstein herceg fő 
udvarmesterrel. A király kíséretében voltak 
Paar Ede és Bolfras Artur főhadsegédek, 
Driankour Szaniszló. Gorani Artur marki 
szárnysegédek, dr. El érzi udvari orvos. 
Amerre a király kocsija elhaladt, a közön­
ség lelkes éljenzéssel üdvözölte az uralkodót, 
aki a királyi váriakba hajtatott.

A királyi kéziratok.
Budapest, jun. 19. A budapesti 

közlöny rendkívüli kiadása közli. A ki­
rályi kéziratokat, melyekkel Fejérváry 
báró a magyar darabant testőrségnél 
viselt kapitányi állásától felmente­
tik, szolgálaton kívüli viszonyban 
való egyidejű áthelyezés mellett 
végleges felmentését, ezen állási) m is 
tisztán hazafias szándékból vezéreltetve 
teljes odaadással tett hü szolgálataiért 
őszinte köszönet és változatlan kegyel­
met biztosit.

Kimen Héderváry, Hieronymi, Cseh 
Ervin, Plósz, Berzevicy, Tálján, Nyiri, 
felmentése Ilii és buzgó szolgálataik tel­
jes elismerése mellett.

Lukács László felmentése ezen 
állásában különösen az állam háztartás 
egyensúlyának megszilárdítása körül fá-
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radhatian buzgalommal teljesített kiváló 
szolgálatainak teljes elismerése mellett.

Ezután következnek azok a királyi 
kéziratok melyekkel Fejérváry minisz­
terelnökké és ideiglenes pénzügyminisz­
terré, és a király személye körüli mi 
niszterré, Lányi, igazság, Vörös keres­
kedelmi, Kristoffy belügy, Bihar, hon­
védelmi, Lukács György közoktatási, 
György földmivelési, Kovacsevics liorvát 
miniszterré kineveztetik. Továbbá Makk­
fal vay Graeuzenstein, Sándor, Serényi 
államtitkárok felmentése szolgálataiknak 
elismerése mellett. Mák fal vay másod­
osztályú vaskoronarendet is kapott. — 
Végre következik a következő Fejér- 
váryhoz intézett Iegfe!sőbb kézirat.

Felette sajnálom, hogy hü magyar 
nemzetem országgyűlési képviselőliázá- 
nak többségéből : kormányt mindeddig 
nem nevezhettem ki, és pedig azért nem, 
mert a koalíció nem terjesztett elém 
olyan program mot, melynek alapján 
soraiból vett kormányra teljes meg­
nyugvással bízhattam volna nemzetem 
sorsát. A törvényhozás munkájának saj­
nálatos szünetelése kiszámhhatatlan ká 
rára van kedvelt Magyarországomnak.

Reményiem, hogy a kisebbségi kor­
mány felmentése után egy pártokon 
kívül álló kormány közvetítésével a 
felmerült ellentétek általam forrón 
óhajtatott kiegyenlítése mielőbb lehe­
tővé fogja tenni hogy a többség so­
raiból nevezhetek ki minisztériumot sze­
retett Magyarországom kormányzására 
A belkormányzat és közgazdasági re­
formok terén szívesen fogom venni a 
többség javaslatait. Ami a katonai kér­
désekben kifejlett kívánalmakat illeti, 
ezekhez a lehetőségekhez képest már 
is hozzájárultam, ennek következtében 
a hadseregben általam már elrendelt 
intézkedésekhez azonban uralkodói tör­

vényes jogaira és ezekkel járó kfcí 
telmeim szem előtt tartása, mellett min­
denkor csak egy keretben mozoghattak, 
melyet feltétlenül betartani kell avégből, 
hogy a hadsereg a monarchia mindkét 
államára nézve egyaránt életbevágó 
fontossággal biró harcképessége veszé­
lyeztetve ne legyen.

Örömömre szolgálna, ha önnek si­
kerülne a politikai pártokkal való érint­
kezéssel a jelzett határok közti meg­
egyezést elősegíteni s ezzel a többségi 
kormány kinevezését előmozdítani.

Budapest, 1905. junius 19.
Ferenc József, 

báró Fejérváry Géza.

Képek % túriról.
A múlt heten ügettünk, most meg fut­

tattunk ... Az is két napig tartott, ez is. 
Azonban a lóverseny iránt mindenkor na- 

i gyobb az érdeklődés, mint a kocsiverseny 
í iránt, mert a lovakat kocsi nélkül jobban 
j szeretjük, mint kocsiba fogva.

Szombaton délután nem telt meg a tri­
bün közönséggel, hisz az természetes is, tud­
ják azt Debrecenben, meg aztán aki nem ta­
pasztalja, hát olvasta a lőcsei kalendárium- 

i ban, hogy akármikor legyen Debrecenben 
I ló vagy ügető verseny, az égből 20 fokos 

zuhany, ereszkedik alá előbb szitálva, majd 
potyogva a fehér női moll vagy du r ruhákra. 
Nem lepődtünk meg tehát a szombati nagy 
és a vasárnapi szitáló esőn egy cseppet sem. 
(minthogy oly sok csep esett ránk!)

Bámulatos, hogy a turf mennyire moz­
gásba hozza az idegeket. Amíg a tribünöket 
csak az úgynevezett krém foglalta el, addig 
az állóhelyek zsúfolva voltak különböző ve­
gyes társaságokkal. A vegyes alatt ne mól- 
tóztassék a varróleányokat és konyhatündé­
reket egy kalap alatt érteni. Oh nem ! Ez az 
a bizonyos egyetlen elleniét, mely megha­
zudtolja a természettan örök törvényét: az 
ellentétek vonzzák egymást. Ezek nem, ezek 
taszigálják egymást. A varró kisasszonyo­
kon díszeleg az ..urasági nőktől“ levetett ka­
lap, mig a konyhatündérek hajadonfővel

jába került a beleegyezés. 0, aki olyan 
hitbuzgó, aki soha el nem engedi a böjtöt: 
protestáns vöt öleljen a szivére! De hát 
kénytelen volt belenyugodni Azonban most 
már éljenek cg} üti békességben és ne zak­
lassak fel az ő nyugodt, csendes életét.

Eddig fűzte a gondolatait, mikor betop­
pant hozza a leánya. Hideg, szigorú és elő­
kelő arccal fogadta, Osetneky Feriné megáit 
előtte, mintha valamit várt volna. De csak 
ennyit szólt hozzá az anyja :

— Milyen meggondolatlanságot csele­
kedtél !

— De édes mama, csak nem kívántad 
volna, hogy bocsánatot kérjek Feritől, amiért 
megbántott. *?

— Nagyon is kívántam volna, hogyne 
adj okot a bántalmakra

— Nem vagyok hibás, — felelt a fia­
tal asszony, mig megölelte anyját, aki alig 
viszonozta csókjait.

— Hibás vagy föltétlenül. Hibás és — 
ügyetlen I — tört ki önkénytelenül Darnócy- 
néból a szó.

A leánya ránézett csodálkozva :
— Mit tettem, ügyetlenül ?
— Mindent. Ügyetlenség volt meghal- 

gatnod azt az embert. S én félek ... én fé­
lek, hogy nem minden az, amit bevallottál 
leveledben.

— Mitől félsz, szegény mama ? —■ 
szólt a fiatal asszony, mig kalapjából kezdte 
kihuzkodni a tűket.

— Attól, hogy a lelkiismereted nem 
oly nyugodt, mint amilyennek te magad 
látszol.

— Gondolod ? — felel impertinens nyu­
galommal a másik.

Mici regénye.
Irta: Gömbösné Galamb Margit.
Darnóyné fel sem aksrt kelni a leánya 

fogadására. Erőss elhatározása volt, hogy 
fagyos hidegen tárgyalja le vele az „esetet“ 
és kényszeríteni fogja a visszatérésre. Szá­
mított arra, hogy az a leány az ő vére. Ha­
tártalanul büszke, megalázást nem tűrő. Le­
hetetlenné akarta tenni neki a helyzetet, 
hogy még mielőtt kiszivárogna valami a vi­
lágba, rendbejöjjön a dolog.

I »arnóy László özvegye ugyanis levelet 
kapott a leányától, Csetncky Ferinétől s az 
a levél Így hangzott:

Kedves mama I
K pár sorral ojak azt akarom bejelenteni ne­

ked, hogy estére érkezem. Örökre itt hagyom ezt a 
házat. Feritől válni fogok. Gyanúsítása és félté­
kenysége tűrhetetlen, A vérig sértett vele. Én nem 
tehetek róla,, ha belémbomlanak az emberek s ha 
hibáztam : minden hibám az volt, hogy Vcrebessyt 
meghallgattam. Ezt is hosszúból tettem. De mégis 
inkább meggondolatlanságból. Szerencsétlenségemre 
Feri eppen akkor jött be, mikor ez a majom előt­
tem térdelt. Ma ismered Ferit, a többit sejtheted. 
Neki hiába beszél az ember . . .

Hogy ők ketten fel akarják spékelní egymást, 
az valószínű. Ami tökéletesen kár ezért az osto­
baságért. Én azonban megyek.

Csókolom a kezeidet s kérlek, várj szívesen. 
Szerető leányod

Mici.
— Gyönyörű skandalum, gyönyörű

skandalum 1 Lesz miről beszélni a világnak, 
— ismételgette magában Darnóyné. — Nem, 
ebből az otthagyásból, ebből a válásból nem 
lesz semmi. Azt a párbajt is megkell aka­
dályozni, ezt a botrányt nem engedhetem. 
De hát mit is tett ez az őrült Mici? Hát 
igy neveltem én ? És mit higyjek a levele 
után ? Azt gondolja, feliiltethct ezzel az os­
toba kis mesével ? Oh, tudom éti, mi min­
den lakik az ilyen ártatlan beismerések 
mögött 1

Csakugyan, ebben mester lehetett Dar­
nóyné a — saját tapasztalatai után. Fiatal­
ságában sok a]>ró tévedésben botlottak meg 
kicsiny lábai. De oly piciny lábai voltak, 
hogy szinte nem is csoda . . . Most már — 
öregségére — csaknem szent. Ápolja a bete­
geket, látogatja a szegényeket s felette ke­
gyes életet él. Azok a régi emlékek egészen 
elmosódtak lelkében s miután a világ lemon­
dott róla, ő is lemondott arról. Azóta szigo­
rította erkölcsi elveit és önmagához is éppen 
olyan szigorú, mint volt teljes életében má- 

I sok iránt. És most az a rettegés, hogy ma- 
j laszttal teljes lelkén a leánya meggondolat­

lansága révén homály eshetik : kétségbeej- 
tette. Es a világ! Mit fog majd szólni a 
világ ? 1

Szinte túltengett benne az előkelő, a 
nagyvilági asszonyok ösztönszerü félelme a 
világ ítélete iránt. Ebbe a szerencsétlen há­
zasságba is csak a világ miatt egyezett belő. 
Félt, hogy a leánya 'még valami bolondot 
csinál, úgy belebomlott Osetneky Feribe. Ő 
pedig hagyta szépen fejlődni a dolgokat, nem 
tudván azt, hogy Csetncky — protestáns . . 
Mikor megtudta: botrány nélkül ki nem ad­
hatta volna útját. Pedig hát rettenetes tusá-
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„tipelnek“. Ott csörög zsebükben az Infante­
rist Jánosnak vergóniákra kuporgatott pén­
zük és buzgón nézik le vetélytársnóiket, a 
kiknek gavallérjuk fizeti ki a sóskifli és tor­
más virsli számlájukat.

A tribün előtti téren hullámzik, rajzik 
a nép és a fényes toalettek tarka szinvegyii- 
lékén, a női bájuk csodálatába szinte bele- 
vész a férfiak tekintete . . .

Mennyi üdeség, kellem, báj került e 
helyen össze, minden előzetes megbeszélés 
nélkül! Amott meglátjuk az izgalomtól ki­
pirult arcokat, mint csapatokba verődve csi­
nálják a „papírformát“, a férfiak rohannak 
a totalizatőr bódéja felé, ott gyikmódjára ke • 
resztül furakodnak a tömegen s végre elve­
szik tőlük a pénzt. Sikerült megtenni azt a 
lovat, amelyik persze nem fut be elsőnek, 
mert végeredményben — az már ősrégi turf- 
gazság — csak a totalizatőr nyer.

Látjuk a turfhiénákat is. Önök nem 
ismerik a turfhiénákat ? Na ezt csodálom. 
Látszik, hogy egyszer esik esztendőben (Deb­
recenben) lóverseny. Hát kérem a turfhié- 
nák többnyire a turfon láthatók, ismertető­
jelük az, hogy idegenek. Szóval nem isme­
rős arc. Senki se ismeri őket, de ők minden­
kit megszólítanak. Ott vannak a mázsáiénál, 
a tribün előtt, a mezőnyön, a totalizatőr bó­
déjánál, a buffetben, a bírói páholyban, szó­
val mindenütt. Azt kérdezik önök, hogy mi­
ről lehet megismerni a turfhiénákat V Meg­
mondom azt is. Hosszú tábori látcső tok lóg 
a vállukon, (a látcső azokban nincs benne, 
mert azt eladták a legutolsó budapesti ver­
senykor) verseny programon és írónőn (fel­
tétlenül tinta irón) kívül egy iv p-apir van a 
kezükben, mely tele van írva számokkal. 
Másoknak folyton tippeket adnak, futam köz­
ben legjobban ordítanak, ők tudják legelő­
ször mennyi az osztalék valamely lóra és 
bemutatkozásnál álnevet mondanak.

No ugy-e jövő esztendőre megismerik 
őket ?

A verseny végén gyönyörű korzó kép­
ződött Csak úgy magától képződött, mert 
hisz mindenki ott hagyta a versenypályát. 
Ki kocsin, ki gyalog. Voltak olyanok, kik 
Jófejün tették meg az utat befelé. Ki talán 
még gummi rádleren mentek, de hát Krause 
ur a harmadik futamban favorit volt, az ötö­
dikben meg lemaradt.

Az egyik lóvonatba, valami ambiciózus

elaggott versenyló lehetett fogva, mert őrült 
iramodással döcőgtette a kocsit, a bennülök 
nem nagy gyönyörűségére. Egy termetes 
hentes bácsit is szörnyen megrázott az a va­
laha jobb napokat látott ló, mire az fenye­
getőzve megjegyezte:

— Megállj nyomorult, kerülj csak a ke­
zeim közzé, tudom nem ugrálsz igy.

—ékáa—

HÍREK.

Debreceni lóversenyek.
Debrecenben lóverseny idején általános 

a hit, hogy esőnek kell lenni. Megmagya­
rázhatatlan e hit forrása, de a tények azt 
mutatják, hogy nem indokolatlan. Valahány­
szor lóverseny van Debrecenben, mindany- 
nyiszor zuhogó záporeső köszönt be s illu- 
ziussá teszi az amúgy is ezerféle ingadozás­
nak kitett papírformát. Ez az oka annak, 
hogy Debrecenben az egyes versenyek befu­
tóit megjövendölni alig lehet.

Az idei nevezések szép eredménynyel 
zárultak s méltán hihető volt, hogy a sport- 
kedvelő közönség szórakozása ezidén teljes 
mértékben elérhető lesz.

És úgy is volt. A közönség, amely első 
napon kevés számmal, a másodikon ellenben 
zsúfolásig megtöltötte a tribünt és az olcsóbb 
helyeket, minden verseny alkalmával szép 
lovaglásban és a versenylovak izgató finisé­
ben gyönyörködhetett.

Ezúttal az eddigi szokástól eltérőn bal­
eset nem fordult elő. Az első nap nyulasi 
gátversenyeben hat induló közül négy elvér­
zett ugyan az utolsó gátig, de szerencsére 
sem a lovasnak, sem a lónak komolyabb kö­
vetkezményű baja nem esett.

A legszebb győzelmet Paxy Kornél 
huszárfőhadnagy aratta, aki a hadsereg aka­
dályversenyének pálmáját gyönyörű lovaglás 
után mindkét napon elvitte.

Egyébbként a pálya a sok eső folytán

I meglehetősen mély és rossz volt s a helyes 
' startolás hiányát még az is érezte, aki más­

különben a túrihoz analfabéta.
A versenyek eredményeiről részletes 

tudósításunk a következő:
Első nap.

junius 18.
I. Nyeretlenek eladó vnrsenye. Dij 

1000, 200, 100 korona. Táv. — 2000 fin. 
Belföldi lovászfiuk által lovagolva. Első: Gróf 
Pongrác I. Magda ja (lov. Boeskay.) Másh- 
dik : gróf Pejácsovich Pártütője (lov. Pretz- 
ner.) Tot: 5: 14, 10:29.

II. Debrecen város dija. Dij: 700, 
200, 100 korona., Urlovasok. Táv. 1400 m. 
Első: Stein R. Almos a (lov. a tulajdonos.) 
Második: Gróf Teleky G. Aranybogár-ja 
(lov. a tulajdonos.) Futottak még: Honi,

; Finfity. Tot. 5: 18, 10: 36. 
j III. Hortobágyi dij: Dij: 1500, 300,
I 100 korona. Urlovasok. Táv. 1000 méter, 
i Első: Mr. Otthello Levadan-ja (lov. Krause.) 

Második: Seprősi ménes Nem bánom ja (lov. 
Cárán.) Tot: 5, 14, 10, 22,

IV Nyulasi gátverseny. Dij: 12C0, 
200, 100 korona. Urlovasok. Táv. 2400 m. 
Első. Br. Bánffy Ediná-ja (lov. Pálffy.) — 
Második: Nagy Ákos Matador ja (lov. Sib- 
íik.) Futottak még: Bensőn, Willy, Talvolta, 
Venta, Jakobinus. Benson, Willy, Talvolta, 
Vesta elbuktak a gátaknál. Baleset nem 
történt. Tot: 5 : 40, 10 : 80.

V. Hadseregi akadályverseny. Dij: 
1000, 300, 100 kor. Urlovas tisztek. Táv:

I 2400 m. Első : Pacy Kornél Calderon-je (lov.
I a tulaja.) Második: Lukács Ernő Kendőző-jo 

(lov. a tulajd.) Harmadik : Nagy Ákos Gőta 
elf-je (lov. Sibrik.) Tot: 5 : 29, 10 : 57.

VI. Eladók akadályversenye. Dij: 1000 
200, 100 kor. Urlovasok. Táv. 3200 m. Első: 
Mr. Wood Candry-je (lov. Krause.) Máso­
dik : Lukács Ernő Kontár-ja (lov. a tulajd.) 
Harmadik : Seprősi ménes Mr. Jersey-je 
(lov. Cárán.) Tot : 5 : 15, 10 ; 30.

Második nap.
— junius 19.

IX Nyeretlenek versenye. Dij : 1000,
200, 100 kór. Urlovasok. Táv: 1200 m. Első:

I Sibrik S.*Nyalánk-ja (lov. a tulajd.) Máso- 
f dik : Gr. Pejacsevich Oglander-je (lóv.

— Ha gondolom-e ? — pattant föl az ; 
öreg dáma, nagyon is gondolom !

— Ugyan mama, sohase izgasd maga­
dat, nézz jobban a szemembe és higyj ; 
-nekem.

Odaült az anyja mellé és simogatni 
kezdte a kezeit. Ez a siinogatás egésszen 
elérzékenyitette az öreg asszonyt s most 
már inkább jóakarat'al, mint szigorral kezdte 
el a vallatást.

— Persze, Feri elhanyagolt és az a 
Verebessy mézes szavakkal csavarta el afe- 

, jedet.
— Dehogy is, nevetett üdén a szép 

vádlott, — Feri nem hanyagolt el, Feil jó 
volt gyöngéd volt, mint mindig, csakhogy 
kigyőgyithatatlanul féltékeny. Ki akartam i 
gyógyítani. Azt hittem, ha egyszer látja, ho­
gyan bánok el a tolakodó hősökkel, bízni 
fog bennem örökre. De nem tudta bevárni 
azt, amit én feleltem volna Verebessynek, 
küzbevetette mayát s mindig csak még job­
ban elmérgesedett.

— És te nem érdeklődtél egy percre ; 
smb a másik iránt V — kérdezte átható tekin- 1 
tettel a tapasztalatokban gazdag anya.

— En ? Hova gondolsz. Egy olyan ön­
telt, képzelődő majomra még gondolni is 
megalázó az olyan nőnek, mint én vagyok, 
az olyan nőnek, aki Csetneky bérinek a ic- 
lesége. De mama, hát ennyire nem ismersz V 
Azt hiszed, képes volnék valaha egy egyen- \ 
ruháért érdeklődni ? Hiszen ezek az egyen- ; 
ruhák olyan ritkán tartalmaznak egyebet, | 
mint hiúságot s azt a feltétlenül biztosnak | 
vélt tudatot, hogy a nőket az ő rendelkezé* . 
Bükre és megbámulásokra teremtette az Ur- I

isten. Csak nem gondolod, hogy képes hatni 
önérzetes nőre az a tekintet, amelyben benne 
van a magasztos, a hóditói, a cézári tudat : 
„ahogy a kutyám füttyszóra rohan hozzám, 
úgy rohannál a karjaimba szép asszony, csak 
éppen akarnom kellene“ . . . Hát tisztelet a 
kivételeknek, de Verebes sy ebből a genreből 
való. Ha feltételezed rólam azt a kevés ön­
becsülést, hogy az ilyen emberre egy tekin­
tetet is pazarolok: nem védekezem. De 
lásd — éppen egy ilyen léha kellett ahhoz, 
hegy mindezt megmondva neki, bizonyságot 
adjak Feri előtt a saját értékemről, ludtam, 
mikor jön haza, de nem számítottam heves­
ségére. Azt hittem, tnvárjé az én válaszo­
mat is.

— És te szereted Ferit ?
— Szeretem-e azok után, ami közöt­

tünk történt'? Gyűlölöm, érted, mama, gyű­
lölöm ! Sohase "tudnék neki megbocsátani. 
Ha hallottad volna, hogyan gyanúsított, mi­
iven agyrémei voltak. . . A mi irtaink szét­
váltak örökre, És nem törődöm többé vele. 
És te, marna, te is ccak nyugodj szépen bele, 
hogy egész életedben veled marad, a tied 
lesz a te kis leányod.

Az utolsó szavakat már sírásban fulva 
mondta el, Csetneky Feriné s az édesanyja, 
mig a szivére vonva csititgatta, föltette ma­
gában, hogy addig nem határoz, mig gyón­
tat ójával meg nem beszéli a dolgot.

*

Darnóyné úgy beszélte meg a pater 
Erasmussal a történteket, hogy hagyni kell 
mindent a maga útjára. Majd megérnek az 
események. A fiatal házasok egymáshoz

közeledni nem akarnak, igy bele kell nyu­
godni, hogy kiszivárog minden a világba, de 
majd csak napirendre térnek fe'ette.

Az öreg dáma azonban nagyon meg­
szenvedte, hogy a világ nyelvére kerültek, 
valósággal a betegje lett s hetek, hónapok 
múltak el, inig végre annyira megadta ma­
gát az eseményeknek, hogy mosolyogni is 
tudott.

Mikor már elmúlt egy félév is, egészen 
jól érezte magát s kezdett gondolkodni azon, 
hogy hiszen az ő szempontjából nem is volt 
érvényes a leánya házassága, mert Csetneky 
okvetetlenkcdóse miatt protestáns ritus sze­
rint ment végbe az egybekelés. A világi 
törvények pedig előtte vajmi keveset számí­
tottak s azt különben is bármikor föl lehet 
bontani. . . igazán, szinte örömet érzett. 
Hiszen Mici fiatal még a ha úgy akarná a 
Gondviselés, része lehetne még egy neki 
megfelelőbb házasságban is. . , Lassankint 
beleélte magát a hitbe, hogy Feri és mindig 
csak Feri volt a hibás. Nem egyszer ki is 
kelt ellene a leánya előtt is. Es olyankor 
nem kímélte a szavakat.

A leány azonban csak hallgatott.
Egyik estén — úgy megint néhány hó­

nap múlva — leánya a szokotná! is Koráb­
ban kívánt jó éjszakát. Az anyja elégedet­
lenkedett veie, mert kezdett mindent unni s 
a mikor csak lehetett, magára maradt. Ide­
gesnek, nyugtalannak, szórakozottnak találta 
8 most elégületienül kérdezte tőle:

Miért hagysz magamra ilyen ko­
rán ? . . .

— Bocsáss meg mama, levelet kell ír­
nom.
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Krause.) Harmadik : Stein R. Szendé-je 
(lov. a tulajd.) Futottak még:Tamo.-«, Anina 
Rampolla, Hilda. Tot : 5 : 01, 10: 122. Hely­
refogadások : 1.20 : 27. II. 20: 24. III. 20 : 25.

II. Pallagi handicap. Dij 1200, 200, 
100 kor. Urlovasok. Táv : 2000 m. első : 
Schey P. Valus a (lov. Jahrmarkt) második : 
Gr. Pongrác A ve/m/a-ja (lov. a tulajd) har­
madik: Sep rősi ménes Parnassus-a (lov. 
Kendeffy) Futottak meg : Quid nune, Hamis- 
hir. Matador, Gavrocho. Tot: 5 : 32, 10 64 ; 
Helyrefogadások. I. 20: 77, III. 20 : 39.

III. Totalisator verseny. Dij : 1500, 
300, 100 kor. Urlovasok. Táv : 2400 in. első : 
Mr Wood Homely-je (lov. Krause) második : 
Nagy Ákos Mary-ja (lov. Sibrik) harmadik : 
Schey Pál Neveletlen-je (lov. Stein)

Futottak még: Edine, Futár, Donió 
Sabuk, Malafide. Edina a második helyről 
nekilovaglás miatt disqualif'ikáltatott. Tot: 
51: 3,10 : 25 Helvrefogadások : 1.20:24, II. 20 
28, III. 20,24.

IV. Iladseregi akadályverseny. Dij: 
1000, 300, 100 kor. Urlovas katonatisztek. 
Táv: 4000 m. első: Paxy K. Calderon-ja 
(lov. a tulajd) második : Lukács E. Kendő- 
zds-je (lov. a tulajd) harmadik: Nagy Á. 
Grande-ja (lov. Sibrik)

Futott még . Krzizak fv. Tot : 5,7 / 10, 
28. Helyrefogadások : I. 20,30, II. 20,30.

\r. Nagyerdői akadályverseny. Dij : 
1500, 300, 200 kor. Urlovasok. Táv. 4800 m. 
7alsó: Nagy Á. Gőta olt'je (lov. Sibrik) 
Második : Seprősi ménes Mr. Jersey-je (lov. 
Kendeffy) harmadik : Mr Wood Candri-ja, 
lov. Krause) Tot. 5: 20, 10: 40.

VI. Vigaszverseny. Eladóverseny. Dij: 
1000, 200, 100 kor. Belföldi lovászfiuk. Táv. 
1600 m. Első: gr. Pejácsevich Pártütő-je, 
(lov. Pretzner) második : gr. Pongrác Mag­
da-jn, (lov. Brcskay) harmadik: Liptay B. 
Potya-ja, (lov. Neuman) Futottak még: Bu­
cephalus, Céllövő, Szende, Méchante. Tot : 
5 : 9, 10 : 18.

VII. Mezei gazdák versenye. Négy dij. 
Indult öt ló.

— A Csokonai-kör közgyűlése. Mér­
sékelt érdeklődés mellett tegnap tart tóttá meg 
a Csokonai-kör ez évi közgyűlését a keres­
kedő-társulat dísztermében. Géressy Kálmán 
elnöki megnyitója után, amely részletesen 
kiterjeszkedett az elmúlt eseményekben gaz­
dag évre, a titkári jelentés felolvasása kö­
ve, kezet!, amelyet dr. Kardos Albert muta-

Kodvtelcnül viszonozta üdvözlését és 
fejcsóválva nézett gyermeke leányosan vé­
kony alakja után, de aztán elővette szem­
üvegét és az imákönyvét. Miéi pedig addig 
meg.rta a maga likonikus levelét, a mely ez 
volt szói ól-szu ra :

Édes mama t

Köszönöm tizhónapos vendégszeretetedet és 
kérem bocsánatodat az újabb botrányért, amit el­
követni kénytelen vagyok lie kell vallanom —amit 
nem is sejtesz — Ferivel az utóbbi időben sűrűn 
leveleztünk s én megbocsátottam neki azt, amit 
végre is csak irántam való szerelemből cselekedett, 
ha mindjárt ellenem is.

Miután ,e kérlelhetetlen szigorú vagv hozzá s 
sohase egyeznél bele magadtól, hogv újra tárgya­
lás alá vegyen bennünket a világ, hát egyszerűen 
megszöktetett.

Ne haragudj, édes mama. hiszen én csak a 
régi, megsiratott, boldogságomhoz térek vissza . . .

Az öreg dáma, mikor reggel átadták 
neki a^ levelet: valóságosan és igazán el­
ájult. És egy egész esztendeig nem is nézett 
feléjük, akkor is csak azért ment el Cset- 
nekre, hogy mindent elfelejtve, boldogan 
megcsókolhassa az unokáját.

tott be. Tóth Béla pénztárosi jelentését vita 
nélkül tudomusul vették s a jövő évi költ­
ségvetést 12700 koronában állapították meg. 
A választások folyamán a számvizsgáló-bi­
zottság tagjai lettek : Márton Imre, Löfso- 
vits Arthur és Zoltai Lajos. A választmányba 
uj tagokul beválasztották Jánosi Zoltánt, dr. 
Barcsa Jánost és Oláh Károlyt. A közgyűlés 
fél egy órakor ért véget.

— A magyar tudományos akadé­
mia és a nagy Wesselényi szellemi ha­
gyatéka. Még csak néhány hónapja, hogy 
dr. Kardos Samu „ Báró Wesselényi Miklós 
élete és munkái' cimü korszakos müve meg­
jelent, máris mindenütt, széles e hazában ör­
vendetesen lehet tapasztalni, hogy ez igazi 
nagy ember emléke lassan-lassan kiemelke­
dik a közöny és feledés szürke homályából, 
— sőt ha valóra lesz váltva az, amiről most 
értesülünk, — úgy a legrövidebb időn belül 
Wesselényi egész szellemi nemcsak egybe­
gyűjtve leszen, hanem a nemzet közkincsévé 
válik. A magyar tudományos akadémia el­
nöksége ugyanis a Wesselényi családdal 
egyetértöleg dr. Kardos Samu debreceni ügy­
védet kérte fel, hogy a nagy Wesselényi i 
mesésen gazdag szellemi hagyatékát, kiilö- | 
nősen pedig annak közérdekű levelezését j 
sajtó alá rendezze. Es di. Kardos Samu, ki- \ 
nek gyűjteményében 100-nál több eredeti j 
Wesselényi-levól és 2000 nél több hiteles i 
levél másolata van, erre a nagy munkára . 
nemcsak hogy készséggel vállalkozott, de az i 
akadémia vezetőségének hivatalosan bejelen 1 

j tette, hogy még ez év őszen az első kötetet, j 
I vagyis a nagy Wesselényi ifjúságára vonat i 
1 kozó levelezéseket feldolgozza és kinyoma- 
i tás végett bemutatja az akadémiának.

— A Fröbel nöeg, let közgyűlése.
A debreceni Fröbel nőegylet tegnap tartotta 
idei közgyűlését. A közgyűlés a szabályszerű 
mederben folyt le. Elsőbben is megalakítot­
ták a tisztikart, majd Márton Imre pénztá­
rosnak a felmentvényt megadták s odaadó 
működéséért, amelylyel az egylet vagyonát 
mindig gyarapítani igyekezett, jegyzőkönyvi 
köszönetét szavaztak. A közgyűlés legfonto­
sabb tárgya az Egylet feloszlatásának ki­
mondása volt s megállapítása azon módoza­
toknak, melyek mellett a feloszlatás meg- I 
történjék. Az egylet vagyon jelenleg 23, 266 : 
kor. 66 fill. Utasította tehát a közgyűlés az * 
újonnan alakított tisztikart és a választmányt, j 
hogy ezen összegnek különböző jótékony cé- í 
lókra való fordításáról tegyen véleménye« je- I 
leütést a július másodikaig egybehívandó j 
közgyűlésnek. Úgy hírlik, hogy a nőegylet | 
felosztandó vagyonából tekintélyes összeget 
fognak juttatni a mentőegyesületnek is. A j 
megalakitott tisztikar, amely a ("eloszlási in- j 
tézkedésoket és a jelzett véleményes jelen- ' 
tést a vagyon hóra fordításáról hivatva lesz : 
megtenni, a következő: elnök özv. Vargha : 
Ferencné, alelnökök: özv. BúzásElekné, Kövy \ 
Lajos, titkár dr. I arga Lajos, pénztárnok j 
Marton Imre. Számvizsgálók : Lovász János, ! 
Trux Miklós. A választmány tagjai: Beke ; 
Lát z1* né, Scholtz Lajosné, özv. Berger Vil- ) 
mosné, Kasszin Teréz, Márkus Miksáné, j 
Veszprémy Zoltán né, Sesztina Jenőné, Bér- i 
ger Jenőné, Berger Mérné, dr. Popper Alá- i 
josné, Lederer Lujza, dr. Berger Andorné, j 
Oláh Károly, dr. Cakó Zsigmond, Gácsér 1 
József, Balás Ödön, Bárdosa Géza, Fü- 
leky Pál.

— A debreceni kamara évi jelen­
tébe. Mintegy 250 oldalas kötetben jelent 
meg a kamara 1904. évről szóló jelentése, 
melynek első részé* a kamara múlt évi mű­
ködéséről részletesen beszámoló évkönyv teszi 
ki, a második része a kamara kerületének í 
közgazdasági viszonyairól szóló jelentést tar- ;

I
tal mázzá. Az első részben különös figyelmek: 
érdemel a kamara beszámolása a községi, 
takarékpénztárak tekintetében a kormány elé 
terjesztett javaslatáról, a munkás baleset biz­
tosítási törvénytervezet bírálata tárgyában, 
továbbá a felső keresk. iskolák tanítási anyaga, 
a szövetkezeti törvénytervezet és a társas 
cégek tagjainak virilista-joga tárgyában a 
keresk. miniszter tett felterjesztéseiről. 
A második részben a közgazdasági élet szak­
avatott jellemzésén kívül bőséges statisztikai 
adatokkal megvilágított ismertetését találjuk 
az egyes iparágak helyzetének az elmúlt 
1904 évben. A munkás kérdés és kivándor­
lás pedig cgy-egy hosszabb tanulmánynak ia 
beillő fejtegetésben van okfejtve. E minden 
tekintetben érdemes munkát a nagy közönség 
figyelmébe ajánljuk.

— Öngyilkos taaonc. Csodálatos és 
megfejthetetlen dolog, hogy a nyár bekö­
szön tévéi, mikor langyos szellőt hajt a kép­
zelet és a szív kitágul a természet szépségé­
nek varázserejétől, egymást érik mindenütt az 
öngyilkosságok. O’yikat a kétségbeesés, olyi- 

i kát életunság vagy a szerelem kerget ha­
lálba. A napi események krónikásainak — 
munkájuk gyors és hosszas gondolkodást 
nem tűr — nincs érkezésük arra, hogy az 
öngyilkosságok lélektani indító okait kutas­
sák. Meg kell elégedniük a száraz tény meg­
írásával, legfeljebb azzal körmyitenek háborgó 
leikükön, hogy szánakozó sóhajt küldenek 
az öngyilkos lelke után. Tegnap délután is 
önkezével vetett végett életének Kiss Sán­
dor, Zöldfa-utca 7 szám alatt lakó, 14 éves 
timártanone. 12 milliméteres forgópisztolyt, 
fogott önmaga ellen, a mely azonnal meg­
állította sz.vében az érverést. Meghalt . . , 
Szülei, apja becsületes, törekvő timármester, 
a Bocskai-kertben szórakoztak a tragédia 
alatt. A fiú atyja műhelyében volt tanone., 
Ón gyilkosságának okát nem tudják. Holnap 
délután temetik.

— Zenedei közgyűlés. A tegnapra,
egyleti helyiségébe összehívott zenedi köz­
gyűlés a megjelent tagok csekély száma 
miatt megtartható nem levon : a közgyűlés 
ujabbi napjául f. hó 26-nak. hétfőjének d. 
u. 4 órája azon megjegyzéssel tűzetik ki, 
hogy az azon megjelenő egyleti tagok a 
közzé tett tárgysorozat elintézésében -zámra. 
való tekintet nélkül érvényesen fognak ha­
tározni.

— A város a reáliskolai vizsgákon:.
A főreáliskolában már javában folynak a 
vizsgák. A tanulók drukkolnak és felelnek, 
ki-ki tudása és képessége szerint. A városi 
tanácsot a vizsgálatokon és a záróünnepélyen 
Beszler Károly és Oláh Károly tanácsnokok 
képviselik.

— Váltó hamisító gavallér. Feltűnést
keltő letartóztatás történt vasárnap délelőtt 
Nagyváradon, mint tudósítónk hírül adja. 
Gern Ármin nagyváradi főkapitány rövid ki­
hallgatás után letartóztatta Flaskay Dezső 
volt joghallgatót, aki a nagyváradi legelő­
kelőbb családokkal áll rokonságban és akit. 
hires korhely kedései révén Debrecenben is 
sokan ismernek. A letartóztatás előzményei 
a következők : Flaskay Dezső néhány évvel 
ezelőtt nagy vagyont örökölt apja után. A_ 
fiatal gavallér ekkor abbahagyta tanulmá­
nyait s ettől kezdve folytonosan dorbézolt.
A sok költséges mulatozásban a nagy vagyon 
természetesen hamar elúszott s ettől kezdve 
előbb dúsgazdag rokonait, majd pedig isme­
rőseit pumpolta végig és nyakra-főre csinálta, 
az adósságokat. Egyideig özvegy anyja ki­
fizette a könnyelmű fiatal ember adósságait, 
de később minden összeköttetést megtaga­
dott a fiával, sőt a lapokban is közzétette, 
hogy fia adósságait nem fogja kifizetni. A.
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züllésnek indult fiatal ember azonban már 
nem tudott megállni a lejtőn, hogy dorbézol- 
hasson, váltókat hamisított az anyja, most 
már Csapó Dezsőné és több rokona nevére. 
A váltók időközben lejártak s a hamisítás 
kiderült. A hitelezők erre feljelentést tettek 
Flaskay ellen s ezek alapján ma letartóztat­
ták. A vizsgálat adatai megállapították, hogy 
Flaskay több hamis váltőt is értékesített. A 
vizsgálatot folytatják.

— Vizsgák. A debreceni ágost. hit v. 
ev. elemi iskolában az évzáró vizsgálatok a 
Miklós-utcai imaházban a következő sorrend­
ben fognak megtartatni: Junius hó 21 én. 
szerdán d. u. 3—6 ig a leányokkal. Tanító : 
Elefánty Sándor. Junius hó 22-én csütörtö­
kön d. e. 9 órakor hálaadó istentisztelet. 
A kézimunkák junius hó 21-én d e. 11—12-ig 
én d. II. 5—(i és fél óráig az ideiglenes is 
kólái helyiségben megtekinthetők.

— A városházán ma Veesey Imre 
polgármester helyettes elnöklósóvel tanács­
ülés volt, amelyen folyó ügyeket intéztek el.

— Életunt milliomos. Nyíregyházá­
ról jelentik : Szenzációs öngyikosság történt 
tegnap. Navratil János földbirtokos és több­
szörös háztulajdonos a feletti bánatában, 
hogy egy tizezerkoronás perét elvesztette, 
szivén lőtte magát.

— Angalotti mulató a Bikában.
Ozv. Angelov iné mindenképen megérdemli a 
közönség támogatását, mert kéthetenkint tel­
jesen uj műsort nyújt és általában állíthat­
juk, hogy amit nyújt, az teljesen megfelel 
a közönség ízlésének. Az uj számok közül 
kétségkívül a legelső helyen áll a Williard 
csoport, akik humorosan tálalják föl a leg­
nehezebb és legnyaktörőbb akrobatikus mu­
tatványaikat. Bámulatos ügyesek a Les Ar­
iidéin mutatványai is. A világ legkisebb erő­
mű vésze jelzővel illetik az alig öt esztendős 
kis fiút, aki hihetetlen kar és lábizmokkal 
rendelkezik. La belle Morenita a szépséges 
spanyol táncosnő szerződését tiz nappal meg­
hosszabbította az igazgatónő. Vasvári kupiéi 
kv zk ed veltsógnek örvendenek, úgyszintén 
Bodrogi is nagyon tetszik. Dagma Dumbara 
kitűnő angol táncosnő most a star, aki úgy 
bánik a lábával, mint egy nagyszájú asz- 
szony, a nyelvével. Ezeken kívül fellépnek 
még Kőrössy Zsófia magyar énekesnő, Kom- 
lóssy Emma, Rádai Teréz, Niklas Etelka, 
Saldos Gizella és Wagner Lajos. Mint hall­
juk, a napokban Angelottiné is fel fog lépni, 
teljesen uj műsorral, melynek betanulásával 
most szorgalmasan foglalkozik.

— Makó hurcolkodása. A mai ta­
nácsülésen Makó hurcolkodása is szóba ke­
rült. Makó azon kérelemmel fordult a városi 
tanácshoz, hogy díszleteit, ruhatárát és könyv­
tárát az átadási eljárás előtt elvihesse. Oláh 
Károly tanácsnok, a díszleteket, miután azok 
jelentékenyebb összegeket nem képviselnek, 
kiadta Makónak, ruhatárát és könyvtárát 
azonban csak az e hó 22-én megejtendő 
leltár-átvétel alkalmával fogják kiadni. Hu­
szonkettedikén tehát az utolsó jele is eltű­
nik Makó direktorságának, hogy helyet ad­
jon a bizonytalan jövőnek. 22 én Zilahi Gyula 
az uj direcktor is itt lesz.

— Rendőri hírek. Tegnap a vasárnapi 
jó hangulat folytán két helyin is rendeztek 
a berúgott»!; utcai botrányt. Az egyiknek 
főszereplője Balthert András gépész kovács 
volt, aki a Piac-utcán zenekisóret nélkül 
megbotránkoztató hangversenyt. A másik 
botránynak hősei Kucik Margit és Juhász 
Juliánná, elzüllött leányok voltak. Mindhár­
mukat jelenleg a rendőrség táplálja.

— Nagy a papír fogyasxtás. A mai
tanácsülésen foglalkoztak a jelentesse!, amely 

városi hivatalok évi papin és írószer fo-eapi
gyasztásáról ad képet. Hát bizon-bizon né­
mely hivatal és ügyosztály működéséhez 
képest túlságos mértékben fogyasztja a pa-
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pirt és írószereket, viszont vinnak hivatalok, 
amelyek bölcs mérséklettel, ha már keveset 
dolgoznak, legalább kövese' is fogyaszt mák 
a méregdrága papirosból. Egyébbkent nagy 
a forgalom és kevés a haszon

— Gazdátlan tárgyak. Találtatott 
egy tyuk, egy gyöngyolvaső és egy fejkendő, 
igazolt tulajdonosaik átvehetik a második 
kerületi rendőrkapitányságnál.

— Királyi kegyelem. Szentpó'eri Sára 
neve évek hős-zu során át szerepelt a bíró 
súgok előtt és a lapok hasábjain. Egy gyil­
kossági bünpör folyamán fellebbezések és 
perújítás következtében négyszer felmentet­
ték és kétszer Ítélték el Szentpéteri Sárát. 
Most végre királyi kegyelmet kapott és már 
el is hagyta a Mária-nosztrai fegyházat, a 
hol büntetését szenvedte.

Szentpéteri Sára azzal volt vádolva, 
hogy férjét a nyomorék Szentpéteri Károlyt 
Kunhegyesen harminckét kósszurással meg­
gyilkolta. A szolnoki törvényszék első Ízben 
fölmentette az asszonyt és ezt az ítéletet a 
királyi tábla helybenhagyta. A. Kúria meg­
semmisítette a fölmentő ítéleteket s ekkzr a 
szolnoki törvényszék, a mely újra tárgyalta 
a port, — ismét fölmentő Ítéletet hozott. — 
A budapesti királyi tábla megint helyben­
hagyta a fölmentést, a Kúria azonban ezt az 
ítéletet megváltoztatta és Szentpéteri Sárát 
férjének meggyilkolásáért életfogytig tartó 
fegyházra ítélte. Hosszú, nehéz harc indult 
meg ezután a Kúria okainak megdöntésére 
és a pör revíziójának elérésére. E harcnak 
eleintén alig volt sikere. A szolnoki törvény­
szék a vádlott asszony lelkes védőjének, 
Kerekes Géza ügyvédnek pörnjitó kérelmét 
elutasította, a királyi tábla azonban elren­
delte a pör ujrafölvételét és Szentpéteri 
Sára ügyét újabb tárgyalás végett a szol­
noki esküdtszékhez utasította. A Szolnok 
esküdtek kimondták, hogy a vádlott asz- 
szony nem bűnös ugyan férje meg­
gyilkolásában, de bűnös abban, hogy az is­
meretlen gyilkos által szorongatott Szentpé­
teri Károlynak elég gyorsasággal segítséget 
nem hozott s ezzel a tettes bűncselekmé­
nyét előmozdította. E mialt a bíróság a vád­
lottat, mint a gyilkos bűnsegédjét, 10 évi 
fegyházra Ítélte. Az Ítélet ellen beadott sem­
mi ségi panaszokat a Kúria visszautasította s 
ezzel a sokat hányatott bünpörben elhang­
zott az utolsó bírósági döntés. Szentpéteri 
Sárát a jogerős Ítélet alapján Mária-Nosztrára 
vitték), ahol immár több mint négy évet töl­
tött. Ügyvédje, aki többedmagával szentül 
meg volt győződve az asszony ártatlanságá­
ról, nemrégiben kegyelmi kérvényt adott be, 
amelynek kedvező elintézése a minap érke­
zett meg a fegyházba. Az elitéit asszonyt, 
aki néhány hónap óta be'eg már, nyomban 
értesítették a kegyelemről és azonnal sza­
badlábra helyezték.

x 500 drb. minta érték nélküli zacskó 
félárban eladó. Cim a kiadóhivatalban.

x Használja a hires Hajdusáyl perirót. Egy
doboz 50 fillér. Kapható firosz Nagy Ferenc gyógy­
szerésznél Debrecen, Kossuth-utca Arany-eqyszai vu 
gyógyszertár.

TÁVIRATOK.
Az államtitkárok felmentése.

A Fejérváry kabinet válsága.
Budapest, junius 19. Alig tették le aac 

esküt az uj darabontok, már is hirt ád a táv­
író a kabinet válságáról. Budapesrtől távira­
tozzak. hogy Lukács György bejelentette 
fejérváry miniszterelnöknek, hogy nem fo­
gadja el a tárcát; Fejérváry erre kijelentette,, 
hogy a király aláírta a kinevezést s igy a 
felséget nem lehet dezavuálni. Lukács azon­
ban ragaszkodott álláspontjához, mert lénye­
gesen kiilömböznek a mostani körülmények 
attól, amilyen körülmények és feltételek mel­
lett 6 a tárcát elvállalta. Végre abban egyez­
tek meg, hogy rövid ideig Lukács megmarad 
miniszternek.

A szabadelvű párt-bujkál.
Budapest, junius 19. A szabadelvüpárt 

deklarátióját nagy megütközéssel tárgyalják 
az ellenzéken, mert nein foglal állást hatá­
rozottan sem a Fejérváry-kabinet mellett, 
sem ellene.

x Postakönyvek félárban. Cim a
kiadóhivatalban.

x Speciálista férfi, fiú és gyermek 
szalmakalapokban Fekete Jakab férfi divat 
kereskedő Debrecen.

Budapest, junius 19. A politikai 
államtitkárokat Gromon Dezső és Zsi­
linszky Mihály kivételével a Tisza mi­
nisztériummal egyetemben felmentették. 
A felmentett államtitkárok közül egye­
dül Makfalvay Géza kapta kitüntetésül 
a vaskoronarend III-ik osztályát, mig a 
többiek csak „királyi elismerésiben 
részesültek.

József Főherceg temetése.
Budapest, junius 19. A Kápolnát, ahol 

József kir. herceg ravatala fel állítva van, 
reggel nyolc órától kezdve a nagyközönség 
sürü rajokban látogatja. A gyászpompa 
lefegyverezi a lelkeket. A koporsót a délelőtt, 
folyamán újból beszentelték, s a halott leír 
kiüdvéért misét mondtak és áldozatot mu­
tattak "be A főváros házai nagyobbrészt 
gyásziobogókkal és fekete drapériával van­
nak borítva.

Orosz-japán háború.
London, junius 19. Londonból távira­

tozzék, hogy az oroszok helyzete Mandzsú­
riában reménytelen. Oyama Linevics hadál­
lását teljesen körülzárta olyannyira, hogy 
Linevics hadállását kénytelen volt feladni.

London, junius 19. Karbinban kólóra 
és vérhas pusztít amely naponta ezrével 
szedi áldozatait. Eddig 58000 betegről 
szól a jele ítés, akiket IS hevenyészett kór­
házban ápolnak.

Tarka históriák.
Egy úr a minap meghívta ebédre egyik kol­

légáját.
Leülnek az asztalhoz és behozzák az első fo­

gást : csirkelevest.
A vendég udvariasan mosolyog :
— Bocsánatot kérek: ebből nem kérek!
A háziasszony kínálhatja, de hiába. Ligeti nem 

eszik a levesből.
Hozzák a második ételt: sertéskarajt. A ven­

dég arca hosszúra nyúlik és most már kissé savanyú 
arccal jelenti ki:

— Ne vegyék rossz néven : ebből sem eszem.
De már erre dühbe jön a vendéglátó házi­

gazda :
— Ebből sem eszel? De hát miért? Talán, 

attól félsz, hogy megmérgeztük az ételeket, tekintettel 
arra, hogy te uj szerződést keressz, mint én ? I

— Oh, dehogy ! Én ma nem eszem húst, mert. 
péntek van 1

— Jesszus ! — kiált a háziasszony — Hiszen 
akkor semmit sem ehetik ma nálunk! Most rántott 
csirke következik, tésztát meg nem csináltattam. 
Azután már csak egy kis gyümölcs kerül az asztalra.

Úgy is történt. A vendég végignézte az ébődet^,, 
de egy kis salátán és egy kis gyümölcsön kivtiL 
nem evett semmit.

Ebéd után lementek a kávéházha. A vendég" 
— korgó gyomorral — rendelt előbb egy pikolét^ 
aztán egy kapucinert, végre egy kávét habbal, hogy 
éhségét úgy, ahogy csillapítsa. Azután egy újságot 
vett a kezébe, hogy olvasson.

Ebben a pillanatban felugrott, mintha vipsoa. 
csípte volna meg.

\
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— Barátom, — kiáltott rá. — gyere haza' 

Megeszem a csirkelevest, megeszem a sertéskarajt, 
megeszem a rántott csirkét!

— Mi az ? Mi történt ? Ilyen hamar változtat­
tál a vallási meggyőződéseden ?

— Dehogy változtattam, dehogy változtattam ! 
De ide nézz, erre az újságra 1 Ma nincs is péntek ! 
31a — csütörtök van . . .

Van itt egy öreg néni, aki azzal foglalkozik, 
hogy házasságot köt, hont, úgy, ahogy megfizetik neki.

Egy nap elmegy egy úri házhoz, s elmondja 
a ház kisasszonyának, hogy ez és ez az ur érdek­
lődik iránta és képességeiről szeretne tájékozódni, 
hogy vőlegényjelöltnek még jobban beajánlhassa.

A leány dicsekszik:
— Jó háziasszony vagyok. 'Judok főzni, va­

salni, a háztartás körüli teendőket is értem . . .
— Hát még mit tud a nagtsága T
— Azonkívül játszom hegedűn és zongorán.
— Az nem nagy haj kérem, mert az az ur 

— süket!

Egy debreceni orvos igen rossz anyagi viszo­
nyok között él. Hitelezői mind sűrűbben és sűrűb­
ben zaklatják. De egy hitelezője sem annyira kegyet­
len, mint a szabója, aki minden nap zavarja és kö­
veteli, hogy fizesse már meg adósságát.

Az orvos végre inegsokulja a sok jáfást-keléat- 
zaklatást és a kővetkező szavakkal támad hitele­

zőjére :
— Ha mái' mindennap zavar és tolakodik, hát 

kösse fel legalább a karját, hogy azt higvjék, hogy 
páciensem.

misitse, nem gondolt semmit azzal, hogy 
pénztárát a legszerencsétlenebb emberek 
utolsó fillérével töltse meg.

De hiszen ez nem lehet meg, hiszen ő, 
mint maga mondd: szívtelen.

Ugyanezen napon este, véletlenül a ka­
szinóba ment, hol Hohenau úrral találko­
zott

RE®Émr OSARKOK.
Apáca és kegyencnő.

Regény a bécsi életből.
Magjaicsitotta: Szabó Antal. 20

— Tehát megegyeztünk. Még csak azt 
hozzá : Ha a g2ép CumiJia fecsegni 

találna, vagy épen ellenem cseiszóvényes- 
xednék, az esetben Marder Hermina kisasz- 
szony egy szép reggelen tekintély es kiséret- 
-el teszi meg az utat a cseh határszélen át.

— Semmi kedvem az utazásra, mert 
megtanultam már, hogy maradj honn s .ártsd 
e magadat becsülettel, ez a leghelyesebb 
eljárás.

Us ezért lettél csavargóvá '?
— Csak toltam az, most már nyv,«al­

mas élet után vágyom.
,7 *e okos leány vagy, gyermekem, s 

meglehet hogy két szép gyeimcket küldök 
hozzád iskolába, kik vezetésed alatt bölcse­
leti tanulmányokat teendnek.

A bankár akkor karját nyújtotta Her­
minának s levezette őt az u (íveibe, hol 
irelier mára kocsi nyitott ajtajánál várt reá ...

~~ * ram) — mondd a bankár, a mint 
a c«a ónőt az ügynöknek átadta, — Signora 
tamilnál lakásába kisérendi, s a legnagyobb 
hgye.lenimel gondoskodik minden szükségei­
ről. U kissé szeret utazni, tehát mindent e! 
kell követnünk, bogy az életet reá nézve a 
ezek városban a letelő legkellemesebbé te 
gyük, s így őt magunkhoz leié móljuk. A 
viszontlátásig Signora, Holnap bátor'leszek 
tudakozódni, hogy két évi kéjutazás után 
mit álmodott ön Hóét ben V

E gúnyos bókok közt Erlcnsiein a csa­
lón őt a kocsiba bcsegiielte, mely m-után ab­
ban I relicr is helyet tégláit, elrobogott.

Néhány perc múlva Erlerstein is tá­
vozóit az írdügmalemlól, s egy lóra vetette 
magát, mely ly cl őt lovásza a bécsi hegy Iá-
# u uVÓr,a vol1> 8 viFar! ügetett a főváros 

- leié, hogy ügyvédét meglátogassa, s azt, ha­
nyag fizetői ellen, szigoiulb aljáidéra bivja

Ezen démon, ki ezueket dobott ki 
. <neg> egész családok boldogságét mégsem’

Az ifjú épen ecartét játszott, s mesés 
szerencsének örvendett.

Az angol már minden zsebét kiürí­
tette, s szórta a „goddam“- okát, s mogorván 
távozott az asztaltól, a midőn Erlenstein 
ahoz közeledett.

— Idvözlöm önt, Erlen stem ur! — 
kiállá vígan Hohenau. — zöld asztal tün­
dére megengedte, hogy ma egy angol ban­
kot tönkre tegyek, hogy jgy holnap önnek 
bankjából könnyű papirjaimal nehéz bank­
jegyekkel kiváltsam.

— igen lelkiismeretes ön uram, szinte 
óhajtanám, hogy nehány évvel idősebb, s 
kevésbbé veszedelmes lenne ön, hogy akkor 
minden aggodalom nélkül rábizhatnán önre 
egy gyám teendőit, mint a melyekkel ma 
terheltettem meg.

— Ön gyám lett ? — kérdé Hohenau 
nevetve.

— Egy velencei nemes, ki házunkkal 
régebben összekötetésben volt, meghalt, s 
engem bízott még kiskorú leányának 
gyámságával, s ez ma érkezett meg Eéesbe.
E gyermek atyja engem valami rut ember­
nek. vagy asszonygyülőidnek tarthatott, a 
mint végrendeletét irta.

— A menykőbe! Hát oly szép a gyám­
leány ?

— Oly szép, hogy a főváros arszlárrai 
mind követni fogják annak diadalkocsiját.

— Ah, remélem, be fog ön engem mu­
latni az érdekes árvának, ha csak dr. Bar­
tók szerepére nem akar ön vállalkozni.

(Folyt ktv.)

KÖZGAZDASÁG.
Milyen időnk lesz ? A Meleor jelenti : 

Az eső ná'unk már nagyon is felesleges, 
ahol a zivataros idő alkalmával bő esőt kap­
tunk s igy lesznek ezzel mindazon helyek 
ahol ily eső volt. De van még az országnak 
igen sok vidéke, a hol a szárazság állandóan 
megmaradt. Ott e kiadó, jó csendes esőt 
szívesen lógják venni. Nálunk az abnormális 
szárazság átment ab noimális esőzésbe, 
vagyis elkoültük a PeylJétt s bejutottunk a 
Charibdisbe, a mostani év végletekbe menő 
jellege szerint, tini szintén csak a termények 
káráia szolgál. A 24-iki csomópont is ned­
ves esős jellegű s akörül is sok a csomó­
pontunk még e hé napban, igy most a túl­
sók csapadéktól kell tartanunk, ha csak a 
terresztrikus hatások nem fogják azt mér­
sékelni, ami által épen oly jót tennének ve­
lünk most, mint tettek rosszat ekkor, amidőn 

' a gyengébb esős jellegű hatásokat megsem­
misítették s szárazságot hozlak elő.

Bessz tvzateimés a Tiszavidcken.
A I ii-za vidéktől Írják: Sajnos, nemcsak To- 
ront ál- és Xógrádmegyében észlelték az üres 
húzásalászt kai. hamm nálm k a Tiszavidé- 
ken ;s v; n az bővtn, úgy hegy egy kalász 
lejeben o—0 szem az üres, fehéredik is már, 
úszók, rozsda van bőven, itt nagyon rossz 
leimtskiólliiásurk vtn a lőtermesztvénybői 
a búzától, ii m hiszi m, hogy 500 kg. ‘lesz,’ 
de* okvetlenül szükséges a száraz idő. mór-’ 
sékell meleggel i»'ok kárt .tesz a reggeli köd 
is. ami napiitutitn van. Árpa igen jtl áll 
r,“° 1jon,m Ígérkezik, zab gyengébb’ 
de lesz olO lg. átlagos termés. 'Tengeri ki- 
Uiiiő. Tataimányféléket, zabos bükkönyt, 
róli szénát rendden találta a 4 napos eső, 
amngen nagy baj, mert ami fitt volna, mi­
nőségben tokai vesztett, kellene a száraz idő, 
hogy behiknrbhnssuk.

Baromfikiállitás. A szál mármegy el 
gazdasági egyesület síhatározta, hogy vásár­
ral egybekötött országos jellegű tenyészb*. 
romfikiállitást rendez. A kiállítás Szalmámé 
az őszi lóverseny nyel egy időben fog megtaiw 
tatni szeptember hó 14—27 ig. Baromfiakon 
kívül a baromfitenyésztés keretébe vágó min­
dennemű cikkeket, eszközöket és gépeket" 
továbbá házinyulakat is ki lehet állítani. *

AKACt VARR 

állam vasutak

1905. május ho 1-től.

I H.-Böszorm>'ny 
B.-Sz.-Mihály 

felé

Debrecenből indul:
Budapest feló (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvártd leié — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-.-Sziget felé —
Csak Szatmárig igyorsvonat)
Csak Szalmái ig teher v. sz. sz. 
Szatmár—M.-Sziget í. (gyorsv.J 
Miskolc—Kassa felé — — —
Miskolc—Kassa felé — — _ 
Szerencs-S.-A.-Vjhely Kassa f 

ni. á. vasúttól 
vasáriéiról — 
ni. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á vasúttól 
% ásártérről — 
in. á. vasúttól 
vásártérről —

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-A bo: y felé vásártérről — I 
O.-h'ócs— Bolgúi feléin, á. v.-tól : 
O.-Kőcs —Polgár felé vt sártérő) i 
Derecske—N.-Léta felé - — I 
Derecske— N.-Léta felé — — jj

Bpestre érkezik:
II

A reggel 8ó. 57p.-kcr ind.gy. v.
A déli ; zó. 05 p.-kor ind" sz. v.
Az este 10 6. 31.-kor. ind. sz. v.
A d. u. 4 ó. 40 f .-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul:

A d. u. 12 ó 4 p.kcr érk, gy. v. reggel
A d. u. d ó. 29 p.-kor érk. sz. v. ej
Az esto 6 6. 29 p.-k< r érk.gy. v. d. u. 
Az éjjelié. 24 p.-kor érk. sz. v. es.e 
I P.-Ladónyig gy. v. átszállása il) es‘e

Debrecen be 
érkezik: ,i

Budapest felől (sznmélyvenat) 
Budapest—Nagyváradi, gy orv. 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől —
Ctak P.-Ladánytől — — —
Csak Szatmár felől — _
Szatmár—M.-Szegedről-------
Csak M:-Szigetról Igyorsvonat)
Csak M.-Szigetről — — — _
Szatmár felől — — — — —
Kassa—Miskolc felől — — —
Kassa—S.-AU jhely -Szerencs

d. u. 
reggel 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
oste 

reggel 
r< ggel 
ü. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

d. u. 
este 

reggel 
este

óra perc

4 1 46
8 57

30
05 i 
_ I 
55
24
11
13
17
36
35
44
00
16
11
20
41
54

B.-Sz.-Mihály 
H-Böszörm érn­

ie! Ő1

vásártérre — 
mávasiiilioz 
vásártérre — 
mávusutlioz 
vásártérre — 
mávasutboz

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. é. vasúthoz i| 
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér. 
O.-Kócs— i’otgárfolől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Líta felől - 
Derecske-Nagy Léte felől —

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
este 
este 
d. e. 
este

reggel 
(1. e. 
este 
este 
d. u. 
d. u.
d. u.
d. u, 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

3 
12
4 
6 
8

12 
8
7
4
5
5 '
8
8

11 1 
11 
4 
4
7 i 
7 ' 07 
4 35
4 56
4 56
5 : 16
9 35
4 51

1 50
6 40
5 45
9 35

1 : -'0
9 -
2 ! 35

9 15

3 ! 29
6 40
2 24
3 ! 29
7 46

o ^
31

10 11
, 43 

04 
I 19

31

33 
40 
22 
28 
29 
35

44 
54 
25 
35
15 
13

6
8
8

11

7
7 I
?!

8 I
7
7 j
5 í
lí
3
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Mosókelme újdonságok:
Jómosó kretonok, Francia ba- 
tisztok, Hímzett seivem batisztok, 
Angol ingblúz zophirek, Atlasz 
m szatének, Ruhavásznak =

óriási választékban kaphatók:

BŐSfflYHs
-------  divatáruházában ...-

Debrecen, Kossuth-utca 5.

n

Naponta friss érkezésit uradalmi 
tea-vaj kapható

Kertész Miklós
fűszer és csemege üzletében,

<0 sapó-utca és kenyér piac 
.............. . sarkán. 1

* Megérkeztek!!
18 a tavaszi idényre a legújabb 
H Női divatszövetek, 

Gyapjo és bordnros Be­
telnek 50 krtól fcUebb, 

Bluse selymek, 
Divatos rahadlazek, Csip­
kék, szalagok és bélés- 

árak

* Debrecen, Rózsatér.
fim ■■ismo

Eladó házhelyek.
Vecsey-Bruckner-íéle kegyes ala 

pitvány folytán a debreceni ref. Egyház 
tulajdonát képező azon földterület, mely 
a hadházi-ut mentén az Apafy-utca és 
Ferencz József lovasági laktanya között 
fekszik, 300 négyszögöles házhelyekké 
földaraboltatván: e házhelyek mérsékelt 
áron s igen kedvező részletfizetési föl 
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyházi 
ügyvédnél Piac-u. 44. sz. alatt.

Debrecen, 1905 április 20.
a debreceni ref. egyház 

küldötsége.

JlíWósné és Sársa
--------- m~:w

indenféle bőrönd (kof­
fer) és táska javitá-l 
sokat olcsón, szakszó-1 
rüen és pontosan ess- 

közlünk, nagyraktárt tar­
tunk saját gyártmányú 
kofferekből, utazó táskák­
ból, a legolcsóbb árak 
mellett. Megrendeléseket 

— méret után is készítünk, 
bőrönd (koffer) gyára, ------

Piac-n. 26, a nagytözsifo mellett
—mzuzmuu i:s

Köszvény és osúz ellen SSStó
KRIEGNBR-fóle

REPARATOR.
Egy nagy üveg 2 korona, kis üveg 1 korona.

Kapható a gyógyszertárakban. Óvakodjunk utánzatoktól i
Főraktár:

Kriegner György Korona“-gyógy$tertára
Budapest, Vili., Kálvin-ter.

Elsőrendű í<vár
finom svájci hímzések eladására

keres hölgyeket, kik nagy ismeretséggel bírnak 
és hímzések, betétek, falusok, zsebkendők stb. minta 
szerinti eladásával foglalkoznának, magas jutalék 
mellett. Az árak osztrák értékűek. Az áru bér- és 
vámmentes. Magyar levelezés. — Jelentkezhetni : 
„Za G. y 32“ jelige alatt Mosse Rudolf hirdetési 

irodájában Szt-Gallen, Schweiz.

BALATONFURED.
Gyógyhely ós tengerfürdő Veszprémvármegye. Posta, távirda és telefon helyben. 

Elsőrangú fürdőintézet. Fürdőidény május 28-tól szeptember végéig.
Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvényes, sós, szénsava* 

vasas gyógyforrások, juhsavó-, tej- és szőlőxra. — Masszán. <*F" ^^nsavas meleg 
pezsgőfürdők Schwartz-rendszer szerint. — Szénsavas hidegfurdők, Gőzfürdő,
zuhanyok, balatontavi hidegfürdők és uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: 
vérszegénység, görvóly, gümőkór, csuz, köszvény, légzőszervek hurutos bántalmai, ie- 
kedség vórköpés, gyomor- és bélhurut, máj- és lép-vérbőrség, női bajok ós ídegbán- 
talmakban. Hegyek által védett gyönyörű fekvés, díszes és célszerű berendezésű gyógy­
terem, sétacsarnok, árgyékos sétányok, lombos park, fenyves liget, térzene, naponta 
szinielőadások, hetenkint táncmulatság élvezetes kirándulások, séta csolnokázás. Elegáns 
lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Junius 16-ig és augusz­
tus 21-től a szezon végéig a lakások 30°/o-al olesöbbak. Napi ellátás személyen* mt 
4 koronától, Vasúti állomások: Siófok és Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra. Veaa 
prémtől bérkocsin IV* óra. Vasúti szezonjegyek 837s°/o-c-s kedvezmónynyel, menettérti 
jegyek 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A fürdőintézet rendelő főorvosa: D* 
Huray István, kir. tanácsos. Lakásmegrendelósek, előleg beküldése mellett. T.lny 
Valérián fürdőigazgatóhoz intózendők Balatonfüredre. A balatonfüredi ásványvizük, 
mely mint étrendi viz is igenkedvelt, főraktárosa: Edesknty L., udvari ásványvizek- 

• llitó Budapesten. Ezenkívül kapható a balatonfüredi kutkezelőségnél, Siemwif 
Jánosnál Veszprémben és Simon Györgynél Székesfehérvárott. Prospektussal 
ingyen szolgál _______________________a fürdőigazgatóság.
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— Városi bérház. ——

BARTFA éyoőVFURPC
Fürdőidény máj. 15-tői szept, 20-ig,

ONCEEGNO-FÜRDŐ.I
Vasúti állomás 535 méter magas 
“»'» a tenger szine felett.

Ásvány és minden modern fürdők és' 
kúrák. — Grand hotel des Bains, első- i 
renou szálloda 200 szobával, táncterem-! 
mcl és minden kényelemmel berendezve. 
Árnyas nagy park, illatos, pormentes! 
levegő. Térzene, mindenféle nyári sportok. 
Nyári hőmérséklet 18- _2e. Idény tart i 
május 20-téi október 15-ig Prospektus! I 
wivanaíra küld a Fiirdoígazgafóság, Boncegno, Déítiroi, f

Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 m. a ten­
ger szine felett. Posta, távirda és vasútállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, 0 cs. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben. 
Pompás szállodák, gyógy ház, magánvillák, éttermek 
és kávéházak. Magánfogatok részére istállók és 
kocsiszínek. Lawn-tennis-pálya. Gyermek játszó­
helyek. Villamos-világítás. Clubélet (Bártfafiirdői 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás turizztika. Vadászterület. 0000 hold gyö­

nyörű fenyveserdő.
Vérszegénység, oly 

____ idegbajoknál és gyen­
geségeknél. melyek vérhiányon, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, 
vérhiány; terméketlenség, magtalanság és tehetet­
lenségnél; kimerülésnél súlyosnál) betegségek után, 
váltóláz, görvéiy és angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utékura karlsbadi, 
marienbadi, hallj, Jipiki fürdők használata után. 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hintz Henrik 
közeg, tanácsos továbbá J)r. BlumenfeJd Armin, Jár. 
Kanárik ,)., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Cseri János, Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek száma5000 volt

nyom fenyvi

flyögyjavailatok.

Országos hirü modern hidegviz- 
gyógyintézeti három ásványviz- 
fürdő! Hideg és meleg ásványvíz. 
Teilten szénsavas fürdők Nauheim- 
kúra. Magyarország legkiválóbb 
szivgyógyfiirdője. Villany, fenyő 
és vaslápfürdők (bártfai vaslápból) 
Ivókúra: (Egvényes, sós, vasas 
vizek, könnyen emészthetők !
Orvos-forrás felülmúlja 
mindenbenaSelters-vizet!
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- és kefir-kura. Pormentes, 
ózondus hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett üdítő balzsamos 
illat. —Pensió elő- és utóidényben 
8 korona, főidényben 12 korona.

Felvilágosítás és prospektussal 
készségesen szolgál a fürdő-
igazgatóság Bártfafürdö,

B Sztiác$-íicéifürdö ü
(FelsciuagyaroisEágon.)

Az egyedül ismest. szénsavdus vasfor­
rás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső 
használatra.
Szezon: május 15-töI szeptember 30 íg,

Felülmúlhatatlan v érszegénység, sápkor, 
.f:ői bajok, hátgerinc- és idegbajok, bénulás 
ellen, átszenvedett betegség és erős munkás­
ság után.

Dr. Rhorer Aladár hiv. fürdöoívca 
ts Dr. Stern J.

Utazás Pécsből 9 óra, északról Oder 
bergen át onnan 5 éra, Szliácsról falragaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson vannak 
kifüggesztve. Kimerítő föh ilágositást és pros­
pektust utazás lakás árkedvezményről az 
első és utószezonban stb. ad

Fiirdöigazgatéság. S?liacs. (Zólyommegye.

uhás fürdőn

Idegbetegeknek í
wmMLVj-: -MM——— miiacaag »tt-m      mmm "j»"''

fljíU!i;i!k a 20 év óla íeuiiálló és neves ideggyó- ||p 
gyász ük által mini kitűnő gv úgy módot tartalmazó
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Idegbetegslgeirrol és Gutaiiíésrol szóló röpiratot ®
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W RO)EA\-lót, melyrüpirat immár
a 20-ik kiadást érte el.

A rójarat az ..SSüVVZ \RVU“-hoz címzett
gyógyszertfri an OlhllIU ( kapható.
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Siivbetegek részére.

£ NYITVA: május 15-töl 
■H szeptember I5-ig.

Út Vezető orvos: DR. SUGAR REZSŐ. 
Hl Szivbántalmak szakorvosa: NÖORVOS.
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■ felvétetnek as*

JW'E .'M.'»
Bérli l,zrencl«i7erü

Nyelviskolája
Francia, Német, Angol nyelv- és irodalom.

—* Osztály és magánoktatás —
Etilön úri-, hölgy- és gyermektanfolyamok.

Felvételek nanonta
SmT.crfi-ufco 42 szóm.
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